・服 务・联 系 2024年4月 22 日

全球安全倡议的时代回响

"冲出迷雾走向光明,最强大的力量是同心合力,最有效 的方法是和衷共济。"2022年4月21日,习近平主席在博鳌 亚洲论坛年会开幕式上提出全球安全倡议,倡导以团结精神 适应深刻调整的国际格局,以共赢思维应对各种传统安全和 非传统安全风险挑战,携手打造安全共同体。

两年来,全球安全局势持续动荡、变乱交织。中国秉持构 建人类命运共同体理念,全面践行全球安全倡议,积极推动地 区热点问题解决,为维护世界和平尽责,以团结合作谋求共同 安全,与各国为建设持久和平、普遍安全的美好世界共同努力。

"习近平主席立足于全人类前途命运提出全球安全倡 议,明确了维护和实现全球安全的核心理念、长远目标和切

文这样表示。另一位亲历者、马来西亚太平洋研究中心首席 顾问胡逸山说:"两年后的今天回望,世界看到了全球安全倡 议的远见卓识和划时代意义。"

中国方案:与时偕行,因应时代需求

德丹遗址狮子浮雕、阿契美尼德王朝的金翼狮来通杯、 萨珊王朝的玻璃杯……近日"埃尔奥拉:阿拉伯半岛的奇迹 绿洲展"和"璀璨波斯——伊朗文物精华展"相继亮相北京故 宫博物院,来自沙特阿拉伯和伊朗的精美文物令参观者叹为 观止。有媒体就此评论,两国在中国斡旋下达成"历史性和 解"是全球安全倡议的成果之一,由此促成了此次文化交流。

强

江区

的

基

得

更

坚

有

《习近平关于人才工作论述摘编》出版发行

新华社北京4月21日电 中共中央党史 和文献研究院编辑的《习近平关于人才工作论 述摘编》一书,近日由中央文献出版社出版,在 全国发行。

功以才成,业由才广。培养造就大批德才 兼备的高素质人才,是国家和民族长远发展大 计。我们党始终重视培养人才、团结人才、引

□ 中国妇女报全媒体

"村里通知,这两天

妇女小组'积分制'要打

分了,上次评定我家是

满分,这次得继续保

持。"近日,中国妇女报

全媒体记者走进内蒙古

兴安盟突泉县突泉镇柳

河村村民王桂萍家,一

家人正忙着清扫院子、

组成的妇女小组,正对

她家进行月度"积分制"

评定。由于她家养的羊

这个月下了十几只羊

羔,被评为种植养殖标

兵户,这个月可以额外

评定由妇联负责,设立

考评员公益岗位3个,通

过采取一事一记录、月

度一公示、半年一兑换

的形式,形成了一套有

村全覆盖建立妇

联组织的"微"单元,是

妇联组织引导激发妇女

群众参与基层社会治理

各方面、全过程的有力

抓手。为进一步激活基

层妇联组织的新动能,

推动更好地转化为基层

社会治理的新效能,突

泉县妇联坚持党建引

领,从先锋带头作用、群

众基础好、业务能力强

等方面入手,大力推动

在妇女群众生产生活最

小单元建立妇女小组。

(下转2版)

188 个行政

妇女小组是基层妇

效的激励约束机制。

据了解,"积分制"

获得10分。

女小组

由柳河村妇联执委

清理门外垃圾。

记者 王永钦

□ 曾令刚

领人才、成就人才,团结和支持各方面人才为 党和人民事业建功立业。党的十八大以来,以 习近平同志为核心的党中央坚持科技是第一 生产力、人才是第一资源、创新是第一动力,全 面加强党对人才工作的领导,确立人才引领发 展的战略地位,推动新时代人才工作取得历史 性成就、发生历史性变革。习近平同志围绕人

才工作发表的一系列重要论述,立意高远,内 涵丰富,思想深刻,深刻回答了为什么建设人 才强国、什么是人才强国、怎样建设人才强国 的重大理论和实践问题,对于全面贯彻新时代 人才工作新理念新战略新举措,深入实施人才 强国战略,加快建设世界重要人才中心和创新 高地,为以中国式现代化全面推进强国建设、

民族复兴伟业提供人才支撑、打好人才基础, 具有十分重要的意义。

《论述摘编》分7个专题,共计248段论 述,摘自习近平同志2012年12月至2024年3 月期间的报告、讲话、指示、批示、贺信、回信等 110多篇重要文献。其中部分论述是第一次

藏在水乡古建里的"小美好"

-探寻苏州古镇老街"千年画卷"



□ 中国妇女报全媒体记者 姚改改 肖睿

一座姑苏城,半部江南诗。4月20日,"文 化中国行"主题宣传报道调研行走进位于江苏 省苏州市的同里古镇、平江历史街区等地。在 传统的粉墙黛瓦和小桥流水中,一幅水乡文化 千年传承的精巧画卷徐徐展开。

近年来,苏州持续加大古城、古镇的保护和 修缮,坚持"修旧如旧"的原则,保留了传统的城 市肌理和历史风貌。走进一座座穿越时光的古 建筑,不但能感受百余年前古人生活的诗情画 意,更能在其中看到人们对美好生活的祝愿和

生动展示"生活着的古镇"魅力

"走过太平桥,太太平平身体好;走过吉利 桥,生意兴隆步步高;走过长庆桥,青春常驻永 不老。"在同里古镇,走一走三座古桥,讨一个好 彩头,是当地由来已久的特别风俗。

作为"江南六大古镇"之一,同里镇已有 1000多年历史。在老镇区改造、新镇区发展以 及历史文化遗产的保护与修缮工作中找到自己 独特之法的同里,通过藏在古建筑里的美好寓 意传达,生动展示着一座"生活着的古镇"魅力。

就拿桥来说,同里古镇内有大小桥梁49 座,走桥过河是日常中最普通不过的一件事。

然而,人们移情于桥,将美好的祝愿融入日常生 活,让冰冷的石桥也变得温柔起来。

走三桥蕴含的美好随着时间更迭,浓度不 减反增。"如今,同里古镇新人走三桥有个不成 文的习俗,走长庆桥是新郎抱新娘走,寓意着新 人走三桥, 恩恩爱爱直到老; 走吉利桥是新郎背 新娘走,寓意背着新人走三桥,和和美美步步 高;走太平桥是新郎搀着新娘走,寓意拉着手儿 走三桥,太太平平永是宝。"同里古镇景区的讲 解员刘昊对中国妇女报全媒体记者说。

"我们在保护文物方面,坚实地走好每一 步。古镇内还有1.1万多名老百姓生活在其 中,我们根据国家政策让文物'活'起来,经过 '腾笼换凤',把老房子养活。"苏州同里国际旅 游开发公司副总经理薛闰介绍。

(下转2版)



4月21日,苗族群众参 加台江苗族姊妹节盛装游 演。

4月20日,贵州省黔东 南苗族侗族自治州台江县 迎来一年一度的苗族姊妹 节。节日将持续至5月5 日,这期间将举行万人苗族 盛装游演、万人对唱苗歌、 长桌宴、苗绣技艺大赛等系 列活动。

新华社记者 杨文斌/摄

党纪学习教育

近日,中共中央办公厅印发《关 于在全党开展党纪学习教育的通 知》指出,自2024年4月至7月在全 党开展党纪学习教育。这次党纪学 习教育,是加强党的纪律建设、推动 全面从严治党向纵深发展的重要举 措。即日起,本报推出"党纪学习教 育"专栏,全面展示各地各部门围绕 总书记重要论述、重要指示批示精 神开展党纪学习教育的进展成效、 创新实践,着力营造学纪、知纪、明 纪、守纪的浓厚氛围。

□ 中国妇女报全媒体评论员 韩亚聪

纪律是党的生命线。

近日,中共中央办公厅印发《关于在全党 开展党纪学习教育的通知》指出,为深入学习 贯彻修订后的《中国共产党纪律处分条例》,经 党中央同意,自2024年4月至7月,在全党开展 党纪学习教育。这是加强党的纪律建设、推动 全面从严治党向纵深发展的重要举措,也是把 党建设得更加坚强有力的坚定决心。

习近平总书记深刻指出,没有规矩不成其 为政党,更不成其为马克思主义政党。党的十 八大以来,以习近平同志为核心的党中央以强 大的战略定力推动全面从严治党,下大力气抓 纪律建设,三次修订《中国共产党纪律处分条 例》,不断完善政治纪律规矩,在把准政治方 向、坚持党的政治领导、夯实政治根基、涵养政 治生态、防范政治风险、永葆政治本色、提高政 治能力等方面取得显著成效,彰显出我们党把 伟大自我革命进行到底的坚定决心。

纪律是管党治党的"戒尺",也是党员、干部 约束自身行为的标准和遵循。我们党肩负着以 中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的崇 高使命,党面临的形势越复杂、肩负的任务越艰 巨,就越要加强纪律建设。开展党纪学习教育 要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思 想为指导,通过学习教育引领党员干部坚定拥 护"两个确立"、坚决做到"两个维护",做到学 纪、知纪、明纪、守纪,进一步强化纪律意识、加 强自我约束、提高免疫能力,增强政治定力、纪 律定力、道德定力、抵腐定力,始终做到忠诚干净担当

《中国共产党纪律处分条例》是管党治党的重要基础性 法规,也是开展党纪学习教育的重点。将党纪学习教育融入 日常、抓在经常,党员干部要认真学习《中国共产党纪律处分 条例》,做到深学细悟、入脑入心,把遵规守纪刻印在心,内化 为言行准则。要加强警示教育,深刻剖析违纪典型案例,注 重用身边事教育身边人,让党员、干部受警醒、明底线、知敬 畏,不断坚守使命、担当使命,始终做到初心如磐、使命在肩。

我们党历经千锤百炼,由弱小到强大,从苦难到辉煌, 一大法宝就是有严明的纪律和规矩。新征程上,任务越繁 重,风险考验越大,越要把党的纪律建设摆在重要位置,将 铁的纪律转化为强大的凝聚力和战斗力,就一定能够凝聚 起攻无不克、战无不胜的磅礴力量。

乡村女性 括振兴

浙江海宁泥土香特色种养专业合作社理事长沈建利:

"乡村振兴路上一个也不能落下"

主人公心语

乡村振兴大有可为,也是大势所趋,我 将继续带领周边群众共同建设"浙北槜李 村",在乡村振兴路上不断前行。

□ 中国妇女报全媒体记者 姚改改

□ 王可怡

春季,正是春耕备耕的大好时节,浙江 海宁泥土香特色种养专业合作社理事长、党 支部书记沈建利一大早便在园内挑选起了 槜李苗,修剪、装袋,忙得不亦乐乎。

这一批精心挑选的200棵共富槜李苗将 被发往远在2000多公里之外的四川省阿坝 州黑水县。"能够为黑水人民带去新品种、新 技术,推动两地在乡村振兴领域有更深的交 流,这是一件很有意义的事情。"沈建利高兴

从槜李种植,到摸索出林下养鸡、种菇的 种养结合、套养模式,再到开拓中小学户外研 学游、烧烤野炊、亲子采摘等项目,沈建利始 终秉持"一人富不如一起富"的人生信念,践 行"乡村振兴巾帼行",以地域性特色产业牵 头,小农户抱团集群的方式,创办了浙江省嘉 兴海宁市泥土香特色种养专业合作社,带动 双丰村在乡村振兴路上不断前进。

"金果子"敲开全村致富大门

为了实现乡村振兴梦和带领村民共富 的承诺,打造名副其实的致富"金果子",沈 建利走上了果树种植的道路。经过前期的 充分考察,她发现李子是一个很有价值的产 品,并决定以品质为突破口,通过嘉兴农科 院引进100多个进口李子品种,摸索槜李嫁 接培植技术。

经历700多个日夜、数万次试验的坚守, 沈建利在自己的试验田里起早贪黑、潜心研 究,终于,嫁接改良后的槜李品种在2009年 试种成功。这种槜李皮薄汁多,一经推出,广 受市场好评。2010年,沈建利以"泥土香"为 品牌成立了专业合作社,靠着货真价实和口 碑效应,连续多年斩获"嘉兴精品果蔬展销会 金奖","泥土香"的品牌效应逐渐显现。

但沈建利并没有因此而止步不前,她始 终记得自己的承诺。当越来越多周边村民对 种植槜李产生浓厚兴趣,她当起了免费种植 指导老师,通过一颗槜李,敲开全村致富大门。

如今,已有1900多户农户加入了槜李 产业,平均每户农户年增收4000元。沈建 利把一颗小小的槜李种成了名副其实的"金 果子",名不见经传的双丰村摇身变成浙北

倾囊相授,振兴路上共前行

随着槜李日渐成为双丰村的一张金名 片,沈建利又有了新想法。她带领合作社社 员探索出了一套果园里套养生态土鸡、林下 种植大球盖菇的特色种养模式,以便更大限 度地发挥土地效益。她还将套养、套种技术 倾囊相授给自己的"学员",带领村民共同进 步,三年培训农户达1000多人次。

"乡村振兴路上一个也不能落下。"沈建 利说。她带头与贫困户结对帮扶,对本村 27户困难户建立档案,雇佣双丰村30余名 50岁以上农村妇女在农庄工作,帮助就业 困难人员实现"家门口"就业,并为乡亲们免 费发放5000多棵果苗,定期为种植户提供 技术指导。她还在泥土香基地打造"共富工 坊"——槜美共富园,免费为困难户提供瓜 果种苗技术销售服务。 (下转2版)

全国地灾防治强调"群测群防"

围绕学校、医院等人口 密集区强化督导检查

据新华社北京4月21日电(记者 王立彬) 随着各 地全面入汛,2024年全国地质灾害和海洋灾害防治工作 突出强调发挥"群测群防"作用,严防"群死群伤"事件。

记者21日在此间的2024年全国汛期地质灾害和 海洋灾害防治工作视频会议上获悉,今年汛期自然资 源(海洋)主管部门将把地质灾害和海洋灾害防治作为 重中之重,紧盯重点部位,严防"群死群伤"事件。围绕 学校、医院、敬老院、农家乐等人口密集区及旅游景区、 交通干线、工矿企业、工程建设活动区,各地有关部门 将强化督导检查,对可能造成"群死群伤"的风险隐患 全面细致排查。

自然资源部部长王广华说,要发挥"群测群防"基 础性作用,加快推广"隐患点+风险区"双控工作;持续 提升"人防+技防"预警能力,加快推进市、县级地质灾 害气象风险预警体系建设;完善闭环管理,提前落实人 员避险转移方案;坚持专家驻守和培训演练,继续完善 地勘队伍驻县包乡机制。海洋灾害防治要加强隐患排 查整改,盯牢观测站点、通信系统等关键环节;加强值 班值守,积极参与国家防总联合会商、国家海上重大突 发事件应急处置等工作;提升预警报水平,加强超强台 风、多台风等研判和应急演练,确保临灾预警全覆盖。